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$ balmazújvárosi „Lenin1* tsz csatlakozott 
a ceglédiek felhívásához

A balmazújvárosi ..Lenin” ter­
melőszövetkezet tanyáján szerdán 
délben az ebédszünet idején Boné 
Béla elvtárs, a szövetkezet párttit- 
kára felolvasta a Szabad Nép cik­
ket a 12 ceglédi termelőszövetke­
zet és csoport felhívásáról. Nagy 
figyelemmel hallgatták a szövetke­
zet lagjai a felhívás szövegét:

— Mi, Cegléd város termelő­
szövetkezeteinek és csoportjainak 
tagjai elhatároztuk, hogy Alkot* 
Hiányunk ünnepének hetében az mc 
egyénileg dolgozó parasztok szá­
zait fogjuk meggyőzni arról, 
hogy kövessék példánkat s lep­
lének a szövetkezés útjára.
_ Felhívjuk az ország vaja­

mén nyj termelőszöveikezctének 
és csoportjának lagjai*. kövessék 
példánkat, folytassanak állandó 
felvilágosító munkát. Keressék 
fel az egyénileg gazdálkodó Hol 
gozó parasztokai, mondják el 
eredményeiket, hogy ennek nyo 
mán Alkotmányunk ünnepére az 
egyénileg dolgozó parasztok 
újabb ezrei lepjenek a szövetke­
zés útjára.
— Elfogadjuk! Csatlakozunk! 

mondla Hüse Ferenc brigádvezetö 
Helyeslés fogadta szavait. Elhatá­
rozlak nyomban, hogy a ceg.édiek 
felhívása alapján megkezdik a fel­
világosító munkát és vállalták, 
hogy az Alkotmány ünnepére több 
liz tagot szerveznek be a szövetke­
zetbe.

— A ceglédi felhívás úgy szól,' 
hogy

mondjuk el eredményeinket az 
egyénileg dolgozó parasztok­
nak, hogy lássák, mennyivel 
többet tudunk termelni, mint 
azok, akik kisparcellákon gaz­

dálkodnak
és nem ismerik a nagyüzemi gaz­
dálkodás előnyeit — mondja Boné 
Béla párttitkár. — Nekünk is van­
nak eredményeink, amire hivatkoz­
hatunk.

Tavaly 14 mázsa volt a búza­
termésünk átlaga és most az 
eddig; cséplések szerint elér­

jük a 17 mázsát.
Az egyéni parcellákon 10 12 má­
zsa körül mozog az átlag. Cukor­
répából tavaly holdanként 183 má­
zsát takarítottunk be, az idén elér­
jük a 200 mázsát, vagy még töb­
bet, meri már vannak két k:lóná. 
is súlyosabb répák. A tagság jó­
léte egyre emelkedik. Csau egy 
példát említek 130 tagunk sorából- 
Roliács János mint nincstelen ke­
rült a csoportba, csak a két dolgos 
kezét hozta. Itt megtanulta, mit je­
leni, ha magának és nem a hálák­
nak dolgozik, mit jelent, ha a jó 
munka nyomán a csoport gazda­
godik. Az ő verejtékén ném a ku; 
iák hízik már, hanem az ő élete 
lesz egyre szebb és boldogabb.

Roliács Jánosnak már saját 
tehene van a háztáji gazdaság­
ban koca disznója, süldői és 
amiről régen álmodni sem 
meri, házat épített magának a 

faluban.
Rohács Jánosnak, akinek hat gyer­
meke van, most boldog, biztos az 
élete, jó módja van. Ehhez segít 
jiik mi hozzá felvilágosító munká­
val a körülöttünk élő egyénileg 
"lo'gozó parasztságot és minden 

"ózó parasztot, aki niég nem r’s- 
i a mi életünket és munkánkat

— Aki megismeri a mi munkánk 
eredményét, az már tudja, hol a 
helye — mondja Németi Sándor.

Igaza van. Bizonyítja ez: Ha­
rangi János 11 holdas középpa­
raszt tanácstag csele, aki aratás 
előtt többször szétnézett a szövet­
kezetnél, figyelte a munkát, icz'e 

termést és most személyes ta­
pasztalata] alapján be'épelt a szö­
vetkezetbe.

A ha" máz új várói
úszüvetkezcct fag:

,Lenin" Un­
ja új lendü­

lettel kezd a fejlesztés munkájá­
hoz a ceglédiek felhívási nyomán 
Bácsi Péter DÍSZ titka -. Tar Mar­
git munkacsapat vezető, Kulcsár 
István, Csibi Mária és a többiek 
már arról beszélnek, kiket fognak 
felkeresni és meghívni hogy néz­
zék meg eredményeiket, hogy ők 
is boldog részesei legyenek a sző 
vétkezel műnkájának.

A „Gazda-mozgalom6* nagy sikere 
a debreceni üzemekben

Ötleteken, újításokon törik a fejüket a dolgosok

Kedden olvasták az üzemek dol­
gozói a Szabad Népben Gazda Gé­
zának, a Rákosi Művek acéllienger- 
mű helyettesvezetőjének nagyje­
lentőségű kezdeményezését és máris 
felfigyeltek rá. Töprengtek, szám- 
bavetíék az összes lehetőségeket. 
Az MDP Budapesti Pártbizottságé, 
nak felhívása a budapesti munká­
sokhoz. a ,,Gazda-mozga'.om‘'-mal 
kapcsolatban Hajdú-Bihar üzemi 
munkásai körében sem talált süket 
fűtekre. Szétnéztek portájukon és 
újabb ötletekkel csatlakoztak a 
mozgalomhoz.

Negyedévenként 
140 kilogram olaj

Tündik László, a Villamosvasút­
inál dolgozik, az al vázas ( Népköz­

társasági) brigád vezetője. Tündik 
és Völgyi javaslatára az. üzemben 
jelentős újítást vezettek be. Eddig 

futócsapágytokot hetenként két­
szer olajozlak, amely 28 kilogram 
olajat emésztett fel. Negyedéven­
ként 330 kilogram fogyott el. 
Sok gondot okozolt ez az olaj pa­
zarlás. Tündiknek és Völgyinek si­
került új megoldást találniuk. A 
futócsapágytokot átdolgozták, hul­
ladékanyaggal toldozták ki, a drá 
ga kenőpárnát kicserélték gyapol- 
párnára, ehhez szintén hulladékot 
használtak. Most már
két havonként kell olajozni és így 
negyedévenként legalább 140 kg 
olajat takarítanak meg. A „Nép­
köztársasági Műszak’‘-on vállalták, 
hogy az. ócska csavarokat kijavít

Hajdú-Bihar és Borsod előretört 
a megyék begyűjtési versenyében

A megyék versenyében — az 
élelmezési minisztérium jelentése 
szerint — továbbra is Bács-Kis .un 
vezet, de Pest megye begyűjtés 
ütemének emelkedésében már el­
hagyta, sőt azzal fenyeget, hogy 
behozza Bács-Kiskunnak most már 
mindössze 5 százalékos előnyét. 
Bács-Kis-Kun megyének — ha 
meg akarja tartani első helyét — 
alaposan meg kell javítania be­
gyűjtési munkáját, mert az utóbbi 
három nap alatt 9.1 százalék' s 
emelkedést ért el.

Hajdú megyének 9-7 százalékos 
emelkedésével sikerült újból vissza­
szereznie a 4. helyet ce dclig'i 
munkáját meg kell javítania, hogy

az első hely komoly esélyese le­
gyen.

Az augusztus 12-i terv'cljesités 
szerint a megyék rangsora a követ­
kező: i. Bács-Kiskun. 2. Pest 3, 
Csongrád, 4. Hajdú-Bihar 5. Szol­
nok, ö. Szabolcs-Sza'máv 7. T Ina, 

Békés 9. Baranya, 10. Heves, il. 
Fejér, 12. Borsod-Abruj-Zeniplén, 
13. Győr-Sopron, 14. Vas. 15. Nóg- 
rád, 16. Komárom, 17. Somogy. 18. 
Zaja, 19. Veszprém.

Dolgozó parasztságunk egyre 
inkább hazafias kötelességének te­
kinti a beadási kötelezettség túl­
teljesítését. Augusztus 12-ig évi 
gabonabegyüjtcSj tervét 66 község

megye
száza

már túlteljesítette. Csongrád 
„C‘‘ begyűjtési tervét 84,8 
íéliban teljesítette.

Az együttes „C" begyűjtési tér 
ven belül a takarmánygabonám! 
van különösen nagy lemaradás. \z 
élenjáró Bács-Kiskun megye sem 
dicsekedhet a „C" takarmánygabo 
nabcgyüjtésben elért eredményeivel

A begyűjtési tervteljesítés meg 
javításának érdekében sz elkövet 
kezendő napokban minden erő 
megfeszEve kell harcolni a me 
gyeknek és be kell hozmok kii'ö 
nősen a takarmány gabonánál a ,.C 
tervteljesítésben mutatkozó lénia 
rudasokat.

1 biharnsiytaiöiiii tanács miért nem alkalmazza 
a törvényes renöelitezési a fcoyynpósten gtaraáétei szemben 1

A járások versenyében továbbra is a derecske! vezet
enben a püspökladányi járásban 

még nem alkalmazzák a rendeletét 
Pedig olt is hibák vannak. Bihar 
nagybajomban az elcsépelt 1090 
termelő közül csak 550 teljesített

gaboná-
nézzük

A Népköztársasági Műszak heté­
ben a begyűjtés az első két napon 
fokozódott, csak a közbejött esős 
időjárás csökkentette a cséptés és 
a begyűjtés ütemét. Eddig még 

a járások versenyében a sor­
rend nem változott.

A derecske! járás, Debrecen, a 
nagytétai, püspökladányi, debrece­
ni biharkeresz'esi, berettyóújfa.ui 
és a polgári járások következnek 
egymásután. Nem így áll azonban 

helyzet, ha az elcsépelt 
ból begyűjtött százalékot 
meg. _ ,

Ebből a szempontból Debrecen­
ben végezték eddig a .cgjobb mun­
kál, mert az elcsépelt ka.ászosnak 
39 százaléka a begyüjtőhelyekre ke­
rült. A püspökladányi, derecske:, 
polgári, debreceni és a keresz.es: 
járásokban múlja még felül az 
eredmény a harminc száza.eltol. 
Azonban .

a berettyóújfalui és a nagyletai 
járások lemaradtak.

OU a népnevelőmunkát fokozni 
kell az elkövetkező napokban, mert 
bizonyos, hogy éppen ezekben a 
járásokban van a legtöbb olyan 
dolgozó paraszt, akik már elcsé­
peltek, de még nem teljesítenék 

I beadási kötelezettségüket.

A tanácsok feladata, hogy most, 
amikor az esőzés miatt sok helyen 
szünetel a cséplés és ezért a csép- 
lési eredmények nyilvántartási 
munkája részben megcsökkent, 
használják ki az időt és

fokozott eréllyel dolgozzák fel
az eddigi eredményeket. 

Adjanak pontos útbaigazítást a 
népnevelők számára,

a beszolgáltatást nem teljesítők 
névsorát, címét juttassák el a 
népnevelőkhöz, hogy azok fel­

kereshessék őket.
Igen sok járási és községi tanács 

mulasztást követett el: 
nem alkalmazta a miniszteri 
rendeletet, amely szerint a 8 
napon túl UéscilelmCskedő ter­
meik beadási kötelez« őségét 
5 százalékkal fel kell emelni. 

Eddig 16 eredménnyel alkalmazlak 
ezt a rendeletet Hajdúböszörmény­
ben. ahol

51 termelőnek 5 százalékkal 
felemelték beadási kötelezett­

ségét.
Az eredmény már az első nap meg­
mutatkozott: az 51 közül harmin­
cai! teljesítették vagy ;últel.iesite 
lek beadási kötelezettségüket. E.

beadási kötelezettségét, Sárrétiül 
variban 785-ből 607-en. Ebben a ké 
községben a lú’,teljesítők száma 
kevés, 200 százalék felett Bihar 
nagybajomban 29, Sárrétudvariba 
27 dolgozó paraszt adott be ke 
kenyérgabonát, ellenben Püspökik 
dányban 1979 közül 578.

Tanácsaink kötelessége, hogy 
a rendeletet mindenütt megal­

kuvás nélkül alks'mazzák.
A hajdúböszörményi példa nyo 

mán mindenütt jó népneve.őmun 
kával kell egybekötni az ötszáza 
lékos emelést, így jó ered menny 
jár majd. A megyében eddig csal 
241 esetben alkalmazták a rendete
lel a kenyérgabonabegyüjtést ké
lehetőt ellen és 5 esetben emelté 
-fel a beadást 10 százalékkal. Ez 
igen kevés. Ez egyáltalában 

nem fedi azoknak szárnál, akik 
eddig elkéstek a beadással.

Ezt bizonyítja többek között Bi­
ka: nagybajom példája, ahol 540 ier- 
mc ő még nem teljesíte,lc beadási 
kötelezettségét.

ják, használhatóvá teszik és no­
vember 7-ig nem igényelnek új csa­
vart. A „Gazda-mozgalom ’ még 
többre ösztönözte őket. „Honnan 
hozhatnánk még ki valamit” — tur- 

a fejét Tündik László. Nem kel­
eti soká gondolkoznia, megszült­
eit az újabb ötlet...

■— A lehulló fazonvasak eddig a 
gyűjtőbe mentek, mától kezdve 
épcsőkere'.et gyártunk belőle — 

mondja határozottan a mellette álló 
Rásó Antalnak. Ezzel felkeltette az 
ő érdeklődését is. Rásó Antal la­
katos éppen egy hulladékból kivá­
logatott vasdarabon dolgozott, a 
műszaki csiszolókő állványát ké­
szítette. Ha Tündik Lászlónak 
újabb ötlete született, neki js gon­
dolkoznia kell,.. Komoly clháld­
ozással indult munkapadja mellé, 

biztos, hogy holnap már kész terv­
vel dicsekedhet.

Napi öt pár cipő
A Táncsics Cipőgyárban a „Nép. 

köztársasági Müszak“-ra tett fel­
ajánlások között szerepel az 
anyagtakarékosság. Pedig a válla­
latvezető azt mondja: „Itt szinte le­
hetetlen már takarékoskodni, min­
den csepp anyagot felhasználunk”.

Az igaz, hogy setejt nem sok 
van, a hulladékot lehetőség szerint 
felhasználják. Az Újpesti Bőrgyár­
ban olyan anyagok halmozódtak 
össze, amiket egyik gyár sem vál­
lalt: se'ejt, nem kell, sok baj van 
ve'.e. Kellett azonban a Táncsics 
Cipőgyárnak: egy vagonnal hozott 
el belőle, holnap újabb . vagonért 
mennek. Az Alkotmány ünnepére 
vállalták, hogy 30.000 forintot 
megtakarítanak a hulladékból. Már 
túl is szárnyalták a vállalást. De 
nincs olyan rakott szekér, amire 
még ne férne és nincsen olyan hul­
ladék, amiből ne lehetne használati 
anyagot kihozni. Bizonyítja ezt 
Oláh János elvi árs szabász, aki az­
zal csatlakozik a „Gazda-mozga- 
lom”-hoz, hogy a selejtbő! „babá­
kat" — hátsószijakat —- készít. 
Eddig napi 5 kvadrát bőrt takarí­
tott meg, most újabb kettőt ér el. 
Ez napi öt pár cipőfelsőrészt je­
lent.

Harangi István és Kányási István 
szabászok Krausz Sámuel elvtárs 
módszerével dolgoznak. A szabást 
üvegen végzik. Ezzel megtakarít­
ják a drága faanyagot, gyorsabb is, 
tisztább, minőségileg is kifogásia- 
lanabb a munkájuk. Ezt a módszert 
országszerte átvették tőlük. Csak 
éppen az öt lépés távolságban dol­
gozó szabászok nem alkalmazzák. 
És miért nem? Van ezernyi kifogás, 
de az igazság az, hogy szokatlan! 
Harangi és Kányási elvtársaknak te 
szokatlan volt először, most ellen­
ben gyorsabban dolgoznak,
Gyermekszoknya készül 

a Ruhagrárban
A Ruhagyárban is csatlakoztak a 

„Gazda-mozgalom"-hoz. Bevezetik 
Polyvás Lászlóné szalagvezetőnek 
az újítását: a lehulló anyagból 
gyermekszoknyákat készítenek. El­
határozták, hogy tovább fejlesztik 
a maradéknélküli szabászatot cs 
harcolnak a centiméterekért. A le­
hulló anyagot nem dobják le a 
földre, mint régebben tették, üsz- 
szegyiijtik a géphez szerelt zacs­
kókban, ezzel tisztán megőrzik.

ir-y-;,#*,:»*
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48 országban több, mint 430 millió békét akaró 
dolgozó követeli az öt nagyhatalom közötti 

békeegyezmény megkötését
A Béke Világgianáes tájékoztató üzol^álatn részletes közleményt adott ki 

az aláírásgyűjtési-mozgalom eredményeiről
A Béke Vüágtanács tájékoztató szolgálata közölte, hogy az öt 

nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötéséért világszerte folyó 
aláírásgyűjtési mozgalom során 48 országban eddig 430.87U.591 alá­
írást gyiijtütlek. A Béke. Világtanács titkárságához a következő hiva­
talos adatok érkeztek be az egyes országokból:

Albánia 865.885 (az aláírásgyűjtés végétért) Algír 50.000, Ar­
gentina 500.000. Ausztrália 25.000, Belgium 218.000', Brazília 450.000,

; Bulgária 5,627.000 (az aláírásgyűjtés végétért). Burma 100.000, Costa, 
lica 20.000, Cyprus 87.256, Csehszjovákia 9.020.522 (az aláírásgyűjtés 
végétért), Kínai Népköztársaság 843,808.541 (az aláírásgyűjtés végét­
ért), Dánia 106.000, Finnország 450,000, Franciaország 5.184.0C0, Gua­
temala 56.260, Hollandia 243.405, Chile 500.000, India 500.000, Indo­
nézia 431.000, Irak 12.000, Irán 1,500.000. Olaszország 10 millió, Japán 
2 millió, Kanada 270.000, Columbia 10.000, Korea 7,047.821 Kuba 
612.300, Libanon 106.000, Magyarország 7,148.000 (az aláírásgyűjtés 
végeiért), Mexico 45.000, Mongol Népköztársaság 633.877, Peru 5578,
Lengyelország 18,053.000 (az aláírásgyűjtés végeiért). Portugália 
32.000, Portorico 20.000. Ausztria 764.000, Románia 11,060.141, Sziám 
13.182, Szíria 90.000, Spanyolország 200.000, Svédország 205.000. Svájc 
32.373, Tunisz 100.000, Uruguay 110.450, Nágybrilannia 500.000, Viet­
nam 1,146.000, Transzjorriánia 11.000.

Ez a lajstrom nem tartalmazza azt a 13,34.477 aláírást, amelyet 
a Német Demokralikus Köztársaságban gyűjtöttek a Németország 
újrafelfegyvérzésé ellen; körkérdés folyamán.

A SZABAD NÉMET IFJÚSÁG 
AJÁNDÉKAI a KOMSZOMOLNAK

A Szabad Német Ifjúság küldött­
sége ünnepélyes külsőségek közölt 
adta át a Komszomol delegációjá­
nak azokat az ajándéktárgyakat, 
amelyeket a német fiúk és lányok 
készítettek a szovjet ifjúság ré­
szére. Az ajándéktárgyak között 
rádiókészülékek varró- és írógé­
pek, fényképezőgépek és távcsö­
vek, valamint női kézimunkák van­
nak. Walter Scyfarth. a Szabad Né­
met Ifjúság Központi Tanácsának 
tagja az ünnepélyes találkozón 
hangsúlyozta: A német ifjúság a 
maga készítette ajándékokkal is 
meg akarja mutatni, hogy szilár­
dan halad együtt a szovjet ifjúság­
gal abban a közös harcban, amely 
az amerikai háborús uszítok étjén 
folyik.

Alekszandr Rabochin, a Komszo- 
bioi képviselője köszönte meg az 
ajándékokat. A német ifjúság ezen 
kívül még számos ajándékot ké­
szített külföldi barátai számára. Az 
ajándékok között van egy teljes 
kórházi felszerelés is a hős koreai 
ifjúság számára.

SZEPTEMBER 3-ÁT 
A FASISZTA JAPÁN FELETT 

ARATOTT GYŐZELEM NAPJA­
KÉNT ÜNNEPÜK KÍNÁBAN

Ceu En-Laj, a Kínai Népköztár­
saság miniszterelnöke bejelentette, 
hogy ezentúl szeptember 3-át Kíná­
ban minden évben a fasiszta Japán 
fölött aratott győzelem napjaként 
ünnepük meg. Japán ugyanis ezen 
a napon irta alá a kapituláció« ok 

I mányi.
ELŐKÉSZÜLETEK ROMÁNIA 

FELSZABADULÁSÁNAK 
7. ÉVFORDULÓJÁRA

ij A Román Népköztársaságban lej 
kes előkészületek folynak augusz- 

ij tus 23-a, Románia felszabadításának 
7. évfordulója méltó megünnepfé- 

jj sére. A bukaresti „Augusztus 23’* 
Ij kohászati üzemben hétezer munkás 

vesz részi a felszabadltásj ünnep 
j tiszteletére indított szocialista mun­

kaversenyben. Az olvasztárok el­
határozták. hogy 24 százalékkal 
termelnek terven fejül. AzTizemben 
a megtakarított nyersanyagok ér­
téke eléri a 30 millió leit.

A SZOVJETUNIÓBAN JÁRT 
ANGOL TUDÓSKÜLDÖTTSÉG 

TAGJAI SAJTÓÉRTEKEZLETET 
TARTOTTAK LONDONBAN

Augusztus 14-én az Angol-Szov­
jet Barátsági Társaság küldöttsé­
gének a Szovjetunióból nemrégiben 
.visszatért négy tagja sajtóértekez­
letet tartott Londonban. „Mindenütt 
tneleg fogadtatásban részesítettek 
bennünket, mégpedig nemcsak a 
hivatalos személyek, hanem azok az 
egyszerű emberek is, akikkel az 
títeán találkoztunk1- — mondotta 
Lfoujes, a küldöttség vezetője. Az 
egyik tudósító azt mondta, bow

hallotta, hogy a Szovjetunióban or- 
voshiány van. Joules és Gilliland 
(mindketten orvosok) válaszul el­
nevették magukat. Joules kijelen­
tene „Soha életemben nem láttam 
még annyi orvost. A Szovjetunió­
ban nem a betegnek kell várnia az 
orvosra — az orvos vár a betegek­
re.1 Ch. Freeman közgazdász, egye 
temi tanár elmondotta, hogy ő már 
1938-ban is járt a Szovjetunióban. 
Azóta az életszínvonal jelentéke­
nyen emelkedett a Szovjetunióban. 
Annak a reményének adott kifeje­
zési, hogy ezentúl sűrűbben fog­
nak el.átogatni angol küldöttsé­
gek a Szovjetunióba.

BUDAPESTRE ÉRKEZETT 
A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG 

ÚJ KÖVETE
Marko Jotov Temnjalov rendkí­

vüli követ és meghatalmazott mi­
niszter. a Bolgár Népköztársaság 
uj budapesti követe megérkezett 
Budapestre és augusztus 15-én be­
mutatkozó látogatást telj Kiss Ká­
roly elvtárs külügyminiszternél,
AZ AMERIKAI l ÉG1BANDITÁK 

ISMÉT TÖBB ÓRÁN KERESZTÜL 
KEGYETLENÜL BOMBÁZTÁK

A KOREAI VÁROSOKAT
Augusztus 14-én amerikai repü­

lőgépek ismét barbár módon bom­
bázták Plienjant. Kb. 350 repülő­
gép repiijt Phcnjin felé. kegyetle­
nül bombázta és lőtte a várost. 
Többszáz bomba hullott a város 
sűrűn lakott negyedeire. A lökhaj- 
tásps rohamgépek közvetlenül a 
rombadőlt épületek kéményei felelt 
repülve géppuskáikból vadul lőtték 
az utcákat. A légibanditák lőttek 
minden egyes utcán haladó ember, 
re. A repülőerődök, amelyek tá­
maszpontja Koreán kívül eső terü­
leteken fekvő repülőtereken — Ja­
pánban — van, nehézbombákat

szórtak a város negyedeire.
Négy órával ezután a kegyetlen 

légitámadás után ismét kb. 300 lök- 
hajtásos rohamgép és repülőerőd 
szállt a város fölé és isinél meg­
kezdődött a város és a békés la­
kosság borzalmas pusztítása. A tá­
madás következtében kb. 1500 bé­
kés lakost megöltek és kb. kétezrei 
megsebesítettek. Különösen sok 
asszony és gyermek pusztult cl, 
akik a támadás idején a piacokon 
és az üzletekben tartózkodtak. Az 
amerikai légibanditák oombatáma- 
dást intézlek Vonszan, Pakcson, 
Ancson Szári von és más koreai vá­
rosok ellen is. A Koreai népet ha­
tártalanul felháborítják az ameri­
kai légigyilkosok cselekedetei, akik 
Ridgway parancsára pusztítják a 
békés koreai lakosságot — és rom- 
badöniik az észak-koreai városokat.

HOLLAND KATONÁK 
KÖVETELIK HAZASZÁLLÍTÁSU­

KAT KOREÁBÓL
Koreából érkezeti jelentések sze­

rint sok holland önkéntes állhata­
tosan követeli, hogy visszaszállít­
sák Hollandiába. A holland zászló­
alj parancsnoksága arra kénysze­
rült. hogy a holland katonák na­
gyobb csoportját szállítsa vissza 
Hollandiába, mert nem akart to­
vább harcolni a koreai nép ellen.
A KESZONI FEGYVERSZÜNETI

TÁRGYALÁSOK 24. ÜLÉSE
Az Ú.j-Kína tudósítója jelenti:
Nam-Ir tábornok, a koreai nép­

hadsereg és a kínai népi önkénte­
sek küldöttségének vezetője a 24. 
ülésen újból visszautasította a má­
sik fél lehetetlen javaslatát és ki­
jelentette, hogy ameddig a más k 
lél ragaszkodik lehetetlen javasla­
tához és visszautasítja igazságos és 
észszerű javaslataink megtárgya­
lását, amely javaslatok arra irá­
nyulnak. hogy a 38. szé'ességi kör 
képezze a katonai demarkációs vo­
nalai. addig a tárgyalások holt­
ponton maradnak. Ha a másik fél 
őszintén kívánja, hogy n holtpont­
ra jutott tárgyalások sikerrel ha­
ladjanak tovább, "kkor először is 
teljesen le kell mondania a katonai 
demarkációs vonatra vonatkozó le­
hetetlen javaslatról.

ÍGY MUTATKOZOTT BE
A PI.F.VEN-KORMÁNY ...

Hivatalba lépésének .másnapján 
máris újabb áremelésre készül a 
Pleven-kormány — hangoztatják 
párisi baloldali megfigyelők. A kor­
mány a hírek szerint a búza má­
zsája árának 2600 frankról 3200— 
3880 frankig terjedő emelésére ké­
szül. Ezzel párhuzamosan a kenyér 
árát kg-ként, amely jelenleg me­
gyék szerint 39—41 frank között 
változik, kb. 8 frankkal emelnék 
fel. Ugyancsak szó van a szén árá­
nak újabb felemeléséről.
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Ülést tartott
a debreceni Városi Tanács

Kedden délelőtt összegyu tok a Városi Tanács tagjai, hogy meg­
hallgassál: a Végrehajtó Bizottság munkájáról, a mezőgazdaság fc.i. 
lesztéséről szóló beszámolót, amelyet Balogh Endre elvtárs, a Váron 
Tanács elnöke tartó t.

Balogh ehtárs beszámolójában rámu’atott arra, 'hogy :l Városi 
Pártbizottság kri'ikája a'apján felszámolták azt az clbizakodo tságut 
amely a tanács munkáját jellemezte. Ezért jól szervez ek meg a be­
gyűjtés; munkákat és az eredménye az lett, hogy a begyűjtő,,; 
scuyben az elsők között van Debrecen, elnyerte a Megye; Tanács 
vándorzászlaját. A tarlóhántás és a másodvetés terén azonban lema­
radás mutatkozik.

Ezután Grandpierre Lajos elvtárs, az ipari állandó bizottság c'. 
nökc. ismertette a vá lalatok egyéves működésének eredményeit, maid 
a tanács tagjai határoza'ot hoztak a munkamódszer állandó javítá­
sára, a begyűjtési eredménynek augusztus 20 ra 120 százalékos telje, 
sítésére.

Kiemelkedő eredmények 
a „Népköztársasági Műszak"-on

Két pap alatt 40 újí 'ás a Gyógyszergyárban
Nagy lelkesedéssel indult meg 

üzemeinkben a ..Népköztársasági 
Műszak“ amelynek első és máso­
dik napján szinte Kivé,el nélkül 
minden tizemben kiváló eiedmé- 
nyek születtek.

A Gyógyszergyárban
a műszak iránti érdeklődést és lel­
kesedést bizonyítja az, hogy lsét 
nap alatt a dolgozók, 40 újítást 
nyújtottak be, amelyből 20- •; már 
el ;s fogadlak. Az újítások beve­
zetésévé] az év végéig 12 00C forin­
tot takarítanak meg. Az üv'm ár­
iaga az előző heti i44 . záza’.ékhoz 
viszonyítva 166 százalékra emelke­
dett, egyénileg kiváló eljesídncnyt 
ért el Makkal Jánosié 240 és Papp 
Sándor 230 százalékkal.

A Ruhagyárban
különösen nagy jelentőségű hogy 
a ,,Népköztársasági• Műszak'' eddig 
eltelt napjain nem vo't ké ön jövő. 
Üzemátlaguk 130-ról 132.5 száza­

ra emelkedett, 97.3 százalék át-1

lagos minőséggel. Egyénileg Rozsé 
Magda 404 százalékot ért el, a bii- 
gádok közül a Kom-zo.no; ||-v> 
brigád vezet 218.8 »záialékKai.

Az Alföldi Nyomdában
Barna Erzsébet. Bakó Anna ifié,, 
munkások, Balló Béla, Jeges Gá- 
b'orné nagyszerű agyért te'jesitmé- 
nyei mellett, a 100 százalékon alul: 
dolgozók csökkentésében érlek e! 
szép eredményt. A „Népköztársa­
sági Műszak" második napján csak 
két lemaradó dolgozó ' u i az 
üzemben.

Szép eredményekről számolna!: 
be ,a többi üzemek, többek közölt a 
Cementipari Vállalat,

a Bútorgyár,
Építő és Tatarozó Vállalat jelenté­

ül(lessei |s, A dolgozók lelke: 
termelés fokozódó emelkedésén 
mérhető le, amely Alkotmá­
nyunk ünnepének Köze,Ciliével, a 
„Népköztársasági Mászás.1 minden 
egyes napjával tovább fokozódik.

részleges tagosítás a dolgozó parasztság 
érdekeit szolgálja

Szétszórt parcellákon nagyüzemi 
korszerű termelést folytatni nem le­
het. A földek tagoltsága termelőszö­
vetkezeteink és állami gazdaságaink 
munkáját az elmúlt évben is sokszor 
hátráltatta, megnehezítette a gépek 
kihasználását, akadályozta a munka­
szervezetek jó munkáját. Nem egy 
termelőcsoport földje loo, sőt ennél 
is több darabban van. A földműve­
lésügyi miniszter részleges tagosítás, 
ról szóló rendelete nagy segítséget 
ad az állami gazdaságok és termelő­
szövetkezetek munkájához azzal, 
hogy lehetővé teszi földjeik összevo­
nását. Nagy segítség lesz a tagosítás 

egyénileg gazdálkodóknak js, 
mert az eddig 5—6 helyen müveit 
földjüket most égy tagban kaphatják 
meg. Az egyéni gazdák tagosításba 
eső földjeik után ugyanolyan csere- 
értékű ingatlant kapnak. Az egyéni­
leg gazdálkodók tanyáját táblába be­
vonni általában nem szabad Ha ez 
mégis elkerülhetetlen, hasonló érté­
kű épületet kell helyette biztosítani.

Csehszlovák vendég a Vagongyárban
Az első magyar Vasutas Napra 

Magyarországra jött csehszlovák, vas­
utas küldöttség vezetője Vojteeh 
Daubner elvtárs, a Csehszlovák Köz­
lekedési Szakszervezet Központi Bi­
zottságának elnöke tegnap délben 
Debrecenbe érkezett. Első útja a Va­
gongyárba vezetett, ahol a gyár ka­
pujában Erdélyi Zoltán elvtárs, a 
vagongyári pártbizottság, Grebur Fe­
renc elvtárs a Vasúi Politikai Osz„ 
tály, Tajti Sándor elvtárs az Üzemi 
Bizottság, Kovács József né elvtársnő 
az MNDSz és Sikula György elvtárs 
a DlSz-fiatalok nevében köszöntötte. 
n csehszlovák vendéget.

A lelkes fogadtatás után Daubner 
elvtárs megtekintette az üzemet. 
Megemlítette Kovács Béla és Móricz 
Sándor alvázas sztahanovistáknak• 
akiknek mellén ott ragyogott a szta_ 
hánovista kitüntetés, hogy Csehszlo- 
vákiáhnn aszerint bírálinu• o/. hogy

valaki méltó-e a sztahanovista cím­
re, ha magas teljesítményén kívül 
átadja dolgozó társainak élenjáró 
munkamódszerét is.

— Csináljátok-c ezt Ti is? — kér_ 
dezte.

— Nálunk sincs másképpen. A mi 
brigádunkban — a Móricz-brigádban 
— állandóan folyik a munkamódszer- 
átadás. Legutóbb is a hozzánk került 
hat lemaradó dolgozóból rövid idő 
alatt sztahánovista lett. Most pedig 
mind a hatan brigádvezetök leltek és 
ok tanítanak.

Ujro Daubner elvtárs vette át a 
szót.

— Hallattam tegnap Festen a 
, Gazda-mozgalomról“. Kitűnő ötlet 
és a vasút területén is nagy lehetősé­
gek állnak . e tekintetben a dolgozók 
előtt. Történtek-e már e téren itt az 
üzemben kezdeményező lépések?

A Debreceni Vagongyár a takaré­

kossági mozgalomból eddig is kivette 
a részét és országos viszonylatban az 
élen állt. A ..Gazda-mozgalom'-nak 
is már az első órákban nagy sikere 
van. Munkásaink második napja 
azon törik a fejüket, hogy a hulla, 
dékanyagot hogyan használják fel 
teljes mértékben — válaszolta Er­
délyi Zoltán eli-társ.

Daubner elvtárs a mozdony szerei­
dében, majd az esztergaműhelyben 
tett látogatása után rászívott a va­
gongyári dolgozók -békegyűlésén és 
azon fel is szólalt.

— A csehszlovák vasutasok forró
elvtársi üdvözletéc tolmácsolom  

■— mondotta bevezető szavaiban
A gyár dolgozói nevében Grebur 

elvtárs köszöntötte. A jól sikerült 
békenagygyűlésen a megjelent va­
gongyári munkások hosszan ünnepel­
ték Sztálin, Rákosi és Gotlumld elv­
társakat.

A rendelet intézkedik a még Iá. 
bonálló termények betakarításáról 
is. Eszerint mindenki arról a földről 
köteles a terményt betakarítani, 
amelybe vetette. A tagosítást — azok- 
ban a községekben, amelyekre a 
rendelet vonatkozik — úgy keli el­
végezni. hogy az a soronlévő betaka­
rítási, vagy növényápolási munkákat 
ne akadályozza.

A tagosítás elsősorban a termelő­
szövetkezeti parasztok érdeke. Őket. 
segíti meg 'nagyobb terméseredmé­
nyek eléréséhez, a korszerű agro­
technika alkalmazásához. így látta 
ezt Szabó József 11 holdas ondódi 
egyénileg gazdálkodó is, amikor el. 
határozta, hogy ősszel már ő is cso­
porttagként akar dolgozni. Szabó Jó­
zsef szorgalmas gazda, de ahogy 
mondja, mégse tudott versenyezni a 
csoporttal, pedig annak a munkáját 
is sokszor akadályozta a szétszórt 
földön való gazdálkodás.

A népnevelők mondják el a dolgo­
zó parasztoknak, hogy nekik milyen 
előnyöket biztosít a földek tagosítá­
sa. Rengeteg időt, fáradságot takarí­
tanak meg az összehozott földeken, 
amellett, hogy továbbra is egyénileg 
művelhetik azt. Leplezzék le a ku. 
Iákok által terjesztett rémhíreket, el- 
lenagitációt. Mondják el, hogy a ta­
gosítás az osztályellenségnek jelent 
újabb csapást, míg a termelőszövet­
kezetek tagjainak és az egyénileg 
gazdálkodóknak újabb segítséget je­
lent.

Paraszt küldötteink mindenütt a 
szovjet kolhozokban látott, bőségről, 
a kolhozparasztok jólétéről monda­
nak el tapasztalatokat. Mindenkit 
érdekel, hogy lehet nálunk is ilyen 
bőséget, jólétet teremteni. A pa­
rasztküldöttek beszámolói nyomán 
egyre több dolgozó paraszt látja be, 
hogy a jólét alapja a társas gazdál­
kodás. a szövetkezeti termelés. A 
1 észleges tagosítást rendelet lehetősé­
get és segítséget nyújt ahhoz, hogy 
a% egyénileg gazdálkodók egyre na­
gyobb tömegei lépjenek rá a közö 
gazdálkodás útjára.
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Augusztus 8-án volt i 
annak, hogy Koncáron 
ülés határozatot hozott: 
18-ra befejezzük a esi] 
begyűjtés! tőii: I iesítjiil 

Konyúrnak a b 
eddig elért 123 százaiéi 
nye bizonyítja, hogy 
nem maradt papíron, 
délután elkezdték a h 
törődtek azzal, hogy \.

— A vállalási li'ljesi! 
dolia Szűcs Ferenc i 

A határozat után hál 
falu [lágyrésze behordj 
szérűre. Egy héten I 
mindenkinek a közö- 4 
a gabonája. Tügyj Kél 
sak a tanács elnöke: aj 
ben megxérdeztck, hód 
ilyen jó eredményi t 
lésben és begyűjti 

— Ennek az a mugyd 
hallgattunk a Bén -/; i 
son behord:una a ku/l 
igy a csépié- fulxamal] 
dúlhatott.

Kon váron é j 
zúgnak a esc pl

Ez igaz. de a gvorj 
csak egyik láncszeme I 
gyűjtés munkájúinak. ! 
lak be gyorsan, azzal J 
pel ami a községht n v, 
iák volna elcsépelni a \ 
időre. Több gépet nem 
lyiieg kellett megoldani 
kérdési. Amikor IV \, | 
éjjel is Ehetne csépel 
volt az első a járásban 
vezették az éjjeli csáp 
Konydron megszakítás , 
nak a gépek. ;

Az operáló biziVi-.id 
gyi Károly elv ars- J 
járták a házakat és all 
Iáitok a háborúim! 4 
vezetéket -- a szőlőkig 
a kerítés tetején u| 
szedték, hogy a vitáéi j 
séges vezetéke: előten 
vezeték azonban még i 
Munkások is k én n ,< 
lé. A pártvezetőség táj 
n ácséin ük szeme ér esen ] 
a párttagokat, a tanod 
kis- és küzéppara t t 
agitációva! elérték azt] 
ben is jelentkeztek a J 
jeli csépiéire, mint an 
lóerőre szükség voii.l 
renc 64 éves középpnvl 
képen részt akart v, 
csépiéiben. Kétszer I 
géptől azzal az indokul 
elegen romiak, de o .1 
estenként a géphez, aj 
vették a munkacsapat!] 
kint do'gozik. Az 
csupa fiala’ok vannal 
azzal fogadták őket 
nem tudtok c»ép°ln:

— Megiaimkiuk j 
Varga Károly és Da.iij 

Meg :s tanullak. j 
lés most már zavarj 

zik a csípést.
ífj. Dienes I

1254 száza
A pártszervezet "| 

szervezni a versenyt, 
gép munkacsapatoknál 
adásnál. Sőt a Nogy-lj 
cséplőgépek versenyei 
formáját vezették hl 
hogy egy gép cl 
menye nagyrészt alul 
az etetők és az asziagj 
dolgoznak, milyen gyj 
.iák a kévéket az elelj 
gépnél a napi csépi] 
melleit azt is Egyeli 
hogy kik voltak a] 
azon a napon és ezt] 
cséplcsi eredmény mj 
lék napról-napra 20(1 
az egy műszak alaki 

A Párt minden gél 
vezle az ötös nép:] 
kát, amelyeken ken sz 
'ezet minden dolgod 
eljuttatja a Párt szar 
■ ózó paraszt lépett 1



16. CSOTÖttTdK

anács
tagjai, hogy meg- 
mezőgazdaság fej. 

prc e'vtárs, a Vártisj

'hogy Városi 
1/ elbizakodo tságot 
fi'rvcz'ék meg a bc-

a hegviijlé.sj >er-
1 Megyei Tanács 

trón azonban lema-

fiandó bizottság r'.
eredményeit, majd 

|er állandó .Uvi'á- 
20 százalékos telje.
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[vek
:ak"-on
gyárban

. \ vni! :vr Ro;:sc
11l‘ \1»t őri ta bI j-

• 11-05
• ^ >/.í fői 2!• K,

Nyomdában
Bakó Anna if jó- 

1 Béla, .leges Oá- 
igycri íe'jtsitiní- 

00 ilal/ao’i alul: 
'üt - seben ériek el 

A „N ápkö/lársa- 
á-'odlk napján csak 
io'.g.izó 'ni a::

i'ckről « "ámolnak 
ióbbek közöli a

prjjyar,
1 \'á!’a!a: jelenté- 
-U a
léi emelkedésén 
mely Alkotmá- 
: Köt *,Ciliivel, a 
Miiszak ‘ minden 
vább fokozódik.

l/nirassisfíg;

zkedik a még Iá. 
fék betakarításáról 
mki arról a földről 

fenvt betakarítani, 
A tagosítást — azok- 
[ben, amelyekre a 
lik — úgy kell el- 
|a soron]évő hetaka- 

yápolási munkákat

[sorban a termelö- 
Isztok érdeke, őket 
pbb terméseredmé- 
a korszerű agro- 

kzásához. így látta 
111 holdas ondódi 
10dó is. amikor el. 
hszel már o is cso- 
dolgozni. Szabó Jó­
gazda. de ahogy 

lidott versenyezni a 
I annak a munkáját 
fclyozta a szétszórt 
llkodás.
kondják el a dolgo- 
|hogy nekik milyen 

a földek tagosítá- 
fáradságot takarí- 

iszehozott földeken, 
rábbra is egyénileg 
leplezzék le a ku. 
lett rémhíreket, el- 
l.lak el. hogy a ta- 
[ellenségnek jelent 

a termelöszövet- 
és az egyénileg 

abb segítséget ;je-

mindenütt a 
1 látott bőségről, 

jólétéről mondá­
itokat. Mindenkit 

nálunk is Ilyen 
leiem tenl. A pa- 
|zámolói nyomán 

paraszt látja be, 
a társas gazdái­

két! termelés. A 
I rendelet lehetősé- 
yujt ahhoz, hogy 
Ikodók egyre nő­
iének rá a közö;

KONYAK ELSŐ AKAR LENNI
Augusztus 20-ra 130 százalékra teljesítik 
az állammal szembeni kötelezettségüket

Augusztus 8-án volt egy hónapja 
annak, hogy Konyáron a tanács­
ülés határozatot hozott „Augusztus 
IS-ra befejezzük a cséplést és a 
begyűjtést túlteljesítjük.”

Konyárnak a begyűjtésben 
eddig elért 123 százalékos eredmé­
nye bizonyítja, hogy a határozat 
nem maradt papíron. Még aznap 
délután elkezdték a hordást, nem 
iörödtek azzal, hogy vasárnap volt.

- A vállalást teljesítjük —mon­
dotta Szűcs Ferenc tanácstag.

A határozat után három napra a 
falu nagyrészt) behordott a közös 
szérűre. Egy héten betűt pedig 
mindenkinek a közös szérűkön volt 
a gabonája. Tűgyj Károly elvtár­
sit, a tanács elnökét azóta több Íz­
ben megkérdezték, hogyan tudtak 
• íven jó eredményt elérni a csép­
iedben és begyűjtésben.

— Ennek az a magyarázata, hogy 
hallgattunk a Párt szavára. Győr- 
;.jn behordltmk a közös szérűkre, 
így a cséplés folyamatosan megin­
dulhatott.

Konyáron éjjel is 
/tágnak a cséplőgépek
Ez igaz, de a gyors behordás 

csak egyik láncszeme volt a be­
gyűjtés munkájának. Hiába hord­
tak be gyorsan, azzal a négy gép­
pel ami a községben volt nem tud­
lak volna elcsépelni a vállalt határ­
időre. Több gépet nem kaptak, he­
lyileg kellelt megoldani a nehéz 
kérdést. Amikor felvetődött, hogy 
éjjel is lehetne csépelni, Konyái' 
volt az első a járásban, ahol bé­
rezettek az éjjeli cséplést. Azóta 
Konyáron megszakítás nélkül zúg­
nak a gépek.

Az operatív bizottság tagjai Tő­
gy i Károly elv társsal az elükön be­
járták a házakat és ahol csak ta­
láltak a háborúból visszamaradt 
vezetéket — a szőlőlugasban, vagy 
a kerítés tetején — mind össze­
szedték, hogy a világításhoz szük­
séges vezetékei előteremtsék. A 
vezeték azonban még nem minden. 
Munkások is keljenek a gépek mel­
lé. A pártvezetőség tagjai, a ta­
nácselnök személyesen keresték fel 
a párttagokat, a tanácstagokat, a 
kis. és középparasztokat és egyéni 
agitációval elérték azt, hogy töb­
ben is jelentkeztek a gépekhez éj­
jeli cscplésre. mint amennyi mun­
kaerőre szükség volt. Budai Fe­
renc 64 éves köz'épparaszt minden­
képen részt akart venni az éjjeli 
csépiéiben. Kétszer elküldték a 
géptől azzal az indokolással, hogy 
elegen vannak, de ő addig járt ki 
estenként a géphez, amíg fel nem 
vettek a munkacsapatba. Azóta is 
kint dolgozik. Az egyik gépnél 
csupa fiata'ok vannak. Első nap 
azzal fogadták őket „nincs etető, 
nem tudtok csépelni”.

-- Megtanuljuk — mondotta 
Varga Károly és Dajnoki János. 

Meg is tanulták.
Ks most már zavartalanul vég­

zik a cséplést.
Ifj. Dieites Károly 

1254 százaléka
A pártszervezet segített i eg- 

szervezni a versenyt, úgy a cséplő­
gép munkacsapatoknál, mint a bc- 
aelásnál. Sőt a Nagy-fele gépnél a 
cséplőgépek versenyének egy új 
formáját vezették be. Ismeretes, 
hogy egy gép csépiéül ered­
ménye nagyrészt attól függ, hogy 
az etetők és az asztagosok hogyan 
dolgoznak, milyen gyorsan adogat­
ják a kévéket az etetőnek. Ennél a 
gépnél a napi cséplési eredmény 
melleit azt is figyelembe vették, 
hogy kik voltak az asztagosok 
ózon a napon és ezt is kiírták a 
cséplési eredmény mellé. Így eme 
'ék napról-napra 200 mázsa fölé 
az, egy műszak alatti cséplést.

A Párt minden gépnél megszer 
vezte az ötös népnevelőbrigádo­
kat, amelyeken keresztül a pártszer 
Vr'zct minden dolgozó paraszthoz 
'''juttatja a Párt szavát.- Száz dol- 

'"> paraszt lépett egymással pá­

rosversenybe és eddig közel 300 
dolgozó paraszt túlteljesítette be­
adását. Köztük 94-en 200 százalé­
kon felül.

A beadásban a kommunisták jár. 
tak élen. ld. Ráduly János elvtárs 
tavaly elsőnek adta be a gabonáját. 
Oklevelet és pénzjutalmat is ka­
pott. Az idén sem maradt le, 640 
százalékra teljesítette beadását. A 
kommunistákat, a tanácstagokat 
köveitek a falu többi dolgozó pa­
rasztjai. Többen vannak olyanok, 
mint ifj. Dienes Károly, aki 1254 
százalékra teljesítette beadását. A 
ió népnevelőm unkát dicséri az is, 
hogy egyetlen dolgozó paraszt

sincs a községben, aki hátralékban 
len ne.

Konyái- hetekig volt a járás leg­
jobb községe. Dolgozó parasztjai 
elsőnek csa.lakoztak a Kefegyár 
felhívásához cs vá, allék, hogy az 
Alkotmány ünnepére 130 százalék­
ra teljesítik a begyűjtést. Az egész 
falu dolgozó parasztjai rcsztvesz- 
nck ebben a nagy csatában. Párt­
tagok. tanácstagok, öregek, fiata­
lok, mind egy sorban küzdenek, 
hogy Konyái' eleget tudjon tenni 
vállalt kötelezettségének és ver­
senytársát, Tápé. legyőzve első le. 
hessen a megyében.

Pallós Imre.

Versenyben állnak a Komád! Mümalom dolgozói
Alkotmányunk tiszteletére a Ko. 

mádi Műmalom dolgozói is ver­
senyben állnak egymással. Ered­
mény: július hóban a vállalt 4674 
forint vál alásukat 86.74 forintra 
teljesítették.

A Komád! Műmalomban újonnan

bekerült női dolgozók párosver­
senyre hívták ki a malom férfi 
dolgozóit. Így harcoltak az első­
ségé: I. A malom dolgozói részt- 
vesznek a cséplőgépeknél úgy a 
felvilágosító, mint a cséplési mun­
kákban. Csibi Mihály.

Hajdú-Biharmegye dolgozói Is megértették 
a tatabányai bányászok felhívását

130-an jelentkeztek két nap alatt bányásznak
Vasárnap jeleni meg a tatabányai bányászok felhívása, amelyben 

elsősorban a falu dolgozóihoz és a fiatalokhoz szó nak: jelentkezze­
nek bányásznak.

A felhívásra alig néhány nap alatt megyénkben mintegy Kitt dol­
gozó jelentkeze t. Ezek megértették, hogy épülő hazánknak egyre 
több szénre van szüksége ahhoz, hogy minél előbb létrehozzuk ö 
éves tervünk nagyszerű alkotásait. A jelentkezők azt is tudják, hogy 
nagy megtiszteltetés bányásznak lepni s ma már az egész ország népe 
figyeli és megbecsüli a bányászok munkáját.

Debrecenben 21, Kábán 10. Hajdúszoboszlón 9 dolgozó kötő t 
eddig szerződést, Püspökladányban, Egyekcn, Nyírmártonfalván, 
Hajdúnánáson, a megye többi községeiben és falvaiban is napról- 
napra nő a jelentkezők száma.

Alihoz hogy megyénkben jó eredményekei érjünk e', népne\ e- 
lőink magyarázzák meg alaposan a felhívás jelentőségét s munkájuk­
kal .járuljanak hozzá, hogy az ország népe mielőbb elküldhesse a 
tatabányai felhívásra az ötezer bányászt.

Á minisztertanács rendelet© 
a burgonyabogár elleni védekezésről

A minisztertanács rendeletét 
adott ki az amerikai burgonyabo­
gai' elleni védekezésről. A rendelet

Végezz te is minőségi munkát!
Szép eredmények a Népköztársasági Műszak-héten a Textiigyárban, 

ahol a selejt ellen hell most erőteljesen harcolni
Hogyan dühüngene Friedmann 

úr, a Tb X.; így ár volt főnöke, ha ', á. - 
ná azokat a szép fehérre íesiett, 
kibetonozó.I termékei, ame.yek 
reggelenként tisztán fogadják a 
munkásokat a Bclhlcn-utcai gyár­
ban ? Torkára akadná a szó is, ami­
kor észrevenné az új felvető gé­
pet, vagy azt, hogy a tcs'.ödc dol­
gozóinak sem kell már az esőben, 
fagyban, hóban, tűző napsütésben 
az udvaron, a szabad ég a.a.t fe­
lién'. eni.

Felépült ugyanis a korszerű
füstödé, amelyre jó 30 évig 

vágytak a textilgyáriak,
akik "közben szinte kivétel né.kiij 
Berger úr „egészségvédelmének" 
jóvoltából „nagy adag” reumát 
szereztek maguknak. Eltűntek te­
liül a múlt árnyékait helyükbe köl­
tözött az újnak, a inának a szel.e, 
inc és fiz át kos időkre lassan már 
csak az idősebbek eni ékszenek.

Simon Andrásnc azonban nem fe­
lejt.

— Azt felejtsem talán el, amikor 
apjukom munkanélküli volt és én 
7—8 pengős keresetemből tartot­
tam cl a családot. Filléreket fizet­
tek kj akkoriban munkabérként, a 
haszonból viszont Friedmann úr cs 
a több: részvényét kéthónapokat 
nyaralt külföldön. Ma ezzel szem­
ben

jó munkája jutalmául Boro-ss. 
né kijutott Csehszlovákiába.

— Az elv társnő is volt már nya­
ralni 7

— Szabadságon igen, nyaralni 
ellenben nem. Hogy miért? Tudja 
vettünk egy kis csa ádi házat a 
Csapókertben. A Jósika utcában. 
Sokba került a berendezés és pór­
ázé mindig szépítge'.jilk, csinosít­
hatjuk. Na cs nem szabad elfelej­
teni, hogy van egy nagy Ham, aki 
a gépipari technikumba jár. Most 
tanulmányúton van a Rá- 
kosi-mű vekben. — Kérdem: 
lehetett-e a múltban, a felszabadu­
lás előtt mérnök egy textilgyári 
munkás fiábó. ? Nem. Ezért is ke l 
nekem kétszeresen jól dolgoznom,
mert .. ,

soha ilyen szép élnünk meg 
nem volt!

Ez a ténv jut kifejezésre a tex­
tilgyári dolgozók teljesítményei­
ben. A ,,Népköztársasági Műszak 
első napján például Marion Kata­
lin elvtársnő 172 százalékos ered­
ményi éri el. Egyszerű, de kemény 
válasz volt azoknak, akik, hogy 
Simon elvtársnő szavaival éljünk 
„szép életünkre törnek1. Borossné 
is jóval felül volt a százon, á ta iá­
ban minden dolgozó túlhaladta 
szombati eredményét.

Sikeresen indult tehát a „Népköz, 
társasági Műszak” a Textilgyárban. 
Az örömbe azonban üröm is ve­

gyült. fis ezt a selejt okozta. Az 
utóbbi időbín ugyanis a te:iue!és 
minősége 97 százalékról 93-ra eseti 
a Bethicn-uicai gyárkapun belül. 
Nem dicsőség ez a dolgozókra, ép­
pen ellenkezőleg:

Truman hadseregét segítik a 
selejtes nmkát végzők.

Hogy mi a baj? Könnyen felfedez­
hető: hiányzik a szívós, népnevelő- 
munka. Nem igen magyarázzák 
meg a dolgozóknak, hogy mit is 
jelent az egyén tervteljesítése a 
gyár vagy az ország terve szem­
pontjából, \ agy az, hogy a leg. 
utóbbi héten is 6 és fél kiló selej- 
let „termeitek” sokezer méter 
mennyiségben a Textilgyáriján. 
Nyiirai Erzsébet párttitkár elvtárs­
im viszont úgy gondolta: a selejt 
ellen az a legjobb módszer, ha ő 
szabadságra megy. Ez helytelen 
volt részéről. Ha egy héttel ké­
sőbb. a „Népköztársasági Műszak”

és az Alkotmány napjának ünnepe 
után kezdi el jói megérdemelt pi­
henőjét, akkor sím lett volna vége a 
világnak. Pedig Nyitrai elvtársiul is 
sokat köszönhet a mának: bátyja a 
Rövidáru Ipari Központ vezérigaz­
gató helyettesé lett,, húga sztaha­
novista. Ö a Balaton partján üdül, 
ott, ahová 1945 előtt mm juthatott 
cl. De volt munkatársai közül is 
sokan felelős tisztséget viselnek:

— Azért elvíárs 20-ára kiküszö- 
hőjük a csorbát — szólal meg 
Porcsin Ferencné.

Megjavítjuk a népneve'.őimm- 
kát a gyárban.

Most ugyanis az. az igazság, hogy 
a textilgyári népnevelők nagy része 
csak a körzetben vagy falun végez 
felvilágosító ímmktSt. ezen.kel, vál­
toztatnunk. No és azon. hogy ennek 
folytán ne csak frázis, hanem való­
sággá legyen az a felirat, mely itt 
áll a feljáróban: „Végezz te is mi­
nőségi munkál!”

legfontosabb intézkedése a keresés, 
valamint a keresőszo'gáiat meg­
szervezésére vonatkozik. A rende­
let értelmében minden termelő kö­
teles' a burgonyabogár-fevtőzés el­
terjedésének megelőzése érdeké­
ben a termés betakarításáig bur­
gonya, paradicsom, tojásgyümölcs 
és paprikavetését a levélzeítőí a ta­
lajig hetenként legalább egy alka­
lommal megvizsgálni, hogy van-e 
burgonyabogáráie rtőzés a növé­
nyen.

A keresési végző személy jói 
zárható üveggel, pctroleiimos fo­
lyadékkal szerelje fel magát, hogy 
az esetleg megtalált burgonyabo­
garakat elpusztíthassa. A burgo­
nyabogai' megtaláló; köteles a le­
lőhely pontos megjelölésével jelen­
tési tenni a tanácsnak, a talált bo­
garat be kel! szolgáltatni.

A minisztertanácsi rendele., k - 
mondja, hogy a burgonyabogért'*! • 
tőzés megállapítása esetén a M - 
gyei Tanács végrehajtó hízol -ága 
elnöke köteles a fertőzött területet 
zár alá helyezni.

. így válik valósággá a 48. paragrafus...
4S. fi). A Magyar Képköztársaság biztosítja a dolgozóknak 

a művelődéshez való jogát.
(2). A Magyar Népköztársaság ezt a jogot a népművelés kiterjesz­

tésével és általánossá tételével. az ingyenes cs kötelező általános is­
kolával, közép- és felsőfokú oktatással, a felnőtt. dolgozok tovább­
képzésével és az oktatásban részesülök anyagi támogatásával való­
sítja meg.

Nézzünk körül megyénkben. Te­
gyünk egy gyors körutazást. Nincs 
a megyének olyan része, járása, 
községe, tanyája, ahol r.e lenne 
kézzel fogható eredménye Népköztár­
saságunk Alkotmánya 48. pa ragra., 
tusának.

HAJDÚNÁNÁS

A tanácsházával szemben, a főté­
ren az úri kaszinó volt valamikor. 
Dolgozó paraszt ide be sem léphe­
tett, mert hiszen megrontotta volna 
a levegőjét. Ma kultúrotthon van 
ott és a szépen dekorált, bársony- 
fii ggönyös színpad terem, a tpbb ezer 
kötetes könyvtárban a hajdúnánási 
dolgozók széles tömegei szórakoznak, 
művelődnek. Ugyanitt készül a nép­
rajzi múzeum, ahol Hajdúnánás 
néprajzi értékeit, kincseit gyüjUk

Hajdúnánástól nem messze délre 
fekszik

hajdúdorog

Mezőgazdasági Technikum létesült 
ebben az évben. Sok-sok dolgozó 
gyermek tanulja majd ott a mező- 
gazdasági tudományt, sok-sok jól 
képzett szakembert biztosít majd 3 
éves tervünknek, egyre jobban fej. 
lödő mezőgazdaságunknak.

I Még délebbre van

BALMAZÚJVÁROS
Szépen berendezett kultúrotthon» 
szabadtéri filmszínház és a most lé­
tesülő nagy strandfürdő hirdetik itt 
szemléltetően és világosan, hogyan 
valósul meg alkotmányunk 48. pa­
ragrafusa: do'gozóinknak a művelő­
déshez való joga, hogyan kapja meg 
a ,,gyepsor“ egykori nyomorgó pa­
rasztsága is mindazt, amitől hosszú 
évtizedeken keresztül meg volt 
fosztva

HAJDÚSZOBOSZLÓ
ahol milliós költséggel épült új mo­
dern minden igényt és kényelmet 
kielégítő kultijiotthon, akár csak

Biharnagyba jómban. A múltban 
ilyenekben csak az urak szórakoz­
hattak. Ma a fid éves ősz dolgozó 
paraszt ott tanulja a betűvetést. Sok 
dolgozónk ott találkozik először -r- 
Gorkij szavai szerint — a legnagyobb 
gyönyörűséggel, az első könyvvet és 
ott mutatják be kul túrcsoportjaink 
dolgozóink életéről szóló színdarabo­
kat, k ul tq rmüsorokat.

Ha légvonalban tovább megyünk

nagyrabéra

.y.úimk. Két évvel ezelőtt: sűrű sö_ 
tét:ég borított minden, Csak tapo­
gatódzva lehetett járni az utcán és 
a művelődéshez nem adott sok csá­
bítást a házakban pislákoló petró­
leumlámpa sem. Ma már kilométe­
rekről lehet látni a községet. Bele­
zették a villanyt és ezzel egyidob :n 
filmszínház épült, ahoi a dolgozok 
tömegeit műveli az egyik legnepsze. 
rübb művészet: a film.

Csak egy pár kiragadott, példa arra, hogyan függ össze Alkotmá­
nyunk és a kultúra. Ki ne látná mindezeket: a hatalmas eredményeket, ki 
ve erezné dolgozóink közül saját egyéni életében is. hogyan válik egym 
re inkább életelemévé a művelődés hez való jog gyakorlása.

„A művelődés, a kultúra dolgozóink közkincsévé vált“ — mondta. 
Révai elvtárs. — Sorozatosan alakulnak az új kultúrcsoportok város­
ban, falvakon, tanyákban mindenütt, hogy gyakorolják és egyben ter­
jesszék is a kultúrát. Rendszeres színházi, opera, hangversenyelöadá.sok 
vannak megyeszerte, élvonalbeli művészek közreműködésével. Nincs a 
megyének már egyetlen községe vagy tanyája sem, amelyek ne rendel­
keznének önálló népkönyvtárral. Épülnek a filmszínházak is. Évenként 
több ezer analfabéta ismerkedik meg a művelődés kulcsával: a betűvel.

Dolgozóink gyermekei mind nagyobb számban lépik ál a k&tóp- és 
főiskoláink 'lépcsőit. — Ellátást la kast, ösztöndíjat, gondtalan tanulási 
lehetőséget oiztostt nekik Nepköztársaságunk. Mindezek az eredmények 
egyetlen mondatban benne vannak: Népköztársaságunk Alkotmányának 
iS.ik paraorafusábarii

- ■ - HMMMWMI



Í1B1 AUGUSZTUS 18. CSÜTÖRTÖK

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: A felhőzet 
keleten felszakadó- 
zik. <le niéA- több 
helyen zápor, cset- 
eg zivatar. Mérsé­
kel, -gyes helye­
ken még élénk 
szél. A hőmérsék­
let eme kedik.

A DEBRECENBEN állomásozó 
szovjet katonák a debreceni tűzol­
tósággal karöltve szombaton délelőtt 
í) órakor a Csapó utcán tűzoltási 
bemutatót tartanak.

OKTATÁSI FELELŐSÖK RÉSZÜ­
KÉ ma délután 5-kor az MNDSz vá­
rosi szervezetében értekezlet lesz.

ÚTTÖRŐ PAJTÁSOK az elmúlt hé­
ten Tisza csegén 12.73 mázsa mák­
gubót gyűjtöttek. Az úttörők tovább­
ra is lelkesen és fáradhatatlanul 
végzik hasznos társadalmi munká­
jukat

BERETTYÓÚJFALUBAN Mikó La­
jos és cséplőmunkás csapata vállal, 
ta, hogy Alkotmányunk ünnepére 40 
vagon búzát csépel el. Vállalásukat 
eddig 118 százalékra teljesítették. Jó 
munkájukért a kul hírcsoport mű­
sor.'. al köszöntötte őket.

TÉRZENÉT AD AUGUSZTUS ID­
ÉN este fel íl órakor a Déri-téren a 
Rendőrség zenekara.

ÉLENJÁR A BEADÁSBAN Hcrege 
jpéter berettyóújfalui háromholdas 
dolgozó paraszt, aki beadási kötele­
zettségét .1500 százalékra teljesítette.

^HANGVERSENYT RENDEZ a Ma­
gyar Rádió augusztus 20-án a 
Lcnin.parki Szabadtéri Színpadon 
A hangversenyen fellép a Magyar 
Rádió ének- és zenekara és népsze­
rű művészei. Rossz. idő esetén a 
hangversenyt a Központi Kultúrott­
hon nagytermében tartják meg.

ELSŐSÉG ÉLYN YU.) TASI TA NFO. 
LYAM indult Nagyiétán. A tanfo­
lyamon 60 dolgozó vesz részt.

AZ EÖTVÖS.UTCAI ÁLTALÁNOS 
ISKOLÁBAN Papp Lajos elvtárs. 
tanácstag augusztus 17-én beszámo­
lót tart arról, hogy milyen munkát 
végzett, a tanácsban, milyen tevé­
kenységet fejtett ki a dolgozó nép 
érdekében.

GYAPOCTKAPÁLÁSBAN vettek 
részt a püspöki-palota békebizottsá­
gának tagjai. A kishegyes! „Tán- 
jUtfles“ termelőszövetkezeti csoport 
dolgozói szívesen és szeretettel fo. 
gadták őket. <

„LEGFŐBB ÉRTÉK AZ EMBER“ 
címmel balesetelhárítási kiállítást 
rendezett, a Szakszervezetek Megyei 
Tanácsának elnöksége a rendőrka­
pitányság életvédelmi osztályával 
karöltve. A kiállítás a SzOT székha­
zában ünnepélyes keretek között 
nyílott meg és három napig nyitva 
lesz.

JÁTSZÓTERET LÉTESÍTETTEK a 
Madách.téren. Három hinta, három 
libikóka áll rendelkezésükre a ho­
mokkerti gyerekeknek.

EMLÉKZÁSZLÓVAL DÍJAZTA a 
Vasút Politikai Osztálya a Vasutas 
Nap alkalmával a legszebben feldí­
szített kirakatokat. Az első díjat az 
Állami Áruház (Debrecen), a máso­
dikat a berettyóújfalui 4. számú 
Népbolt. a harmadikat pedig n deb­
receni 11. számú Népbolt nyerte.

HÁROMNAPI TÜZÖRSÉGET VÁL. 
IiALT Ecsedi Jánosné a bellegelöi 
»•Lenin“ termelőszövetkezeti csoport 
párttitkárának felesége. Példáját 
több tszcs asszony követte

Ittex ágaxilasági kiállítás nyílik 
augusztus 20-án

Alkotmányuk ünnepére a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében 
augusztus 20-án mezőgazdasági kiál. 
lit ás nyílik. A kiállítás képekben és 
rajzokban bemutatja az élenjáró 
kolhozparasztság boldog életét, a 
Szovjetunióban járt parasztküldöttek 
tapasztalatai és fényképpel vételei 
alapján. Dolgozó parasztságunk a ki­
állítás anyagából újból tapasztalato­
kat nyerhet és még közelebbről 
megismerheti a Szovjetunió fejlőit 
mezőgazdaságát.

Állami gazdaságaink. termelőszö­
vetkezett csoportjaink beszámolnak 
egyes termelvén,vek meghonosodásá­
ról hazánkban. A pallagi mezőgaz­
dasági kísérleti telep megismerteti a 
dolgozó parasztsággal a száraz riz 
termését. De láthatjuk a kender es 
a len termésének fejlődését is.

A kiállításra lelkesen készülnek az 
üzemek munkásai is, akik szemlél­
tetően és érdekesen mutatják be, 
hogyan tudják felhasználni a mező. 
gazdaságtól kapott terményeket.

fiz üzletek augusztus 19-1 és 20-i nyitvatarlása
A bc'.kereskede'mi minisztérium 

közli, hogy az ország egész ieriile­
ién augusztus 19-én, vasárnap az 
összes állami és magán élelmiszer- 
árusító kiskereskedelmi boltok 
reggel 6 órától r.é'i 12 óráig tar­
tanak nyílva, kivéve a húsiizlclek, 
amelyek a vasárnapi rend szerint 
reggel 6 órától déli 1 óráig árusí­
tanak. A fodrászrizlelek közül a 
vasárnap nyilvalartó üzleteket a 
szokott vasárnapi időpontban kell

nyitva tartani. Vidéken, ahol va­
sárnap nyilvalartó fodrászüzletek 
nincsenek, a fodrászüzletek 12 
óráig nyitva tarthatók.

Augusztus 20-án, .létfőn, az Al­
kotmány ünnepén, minden élelmi" 
szerárusító üzlet zárva lesz.

Mindkét napon nyitva tartanak a 
cukorkaüzletek és a vasárnapi nyit­
vatartási idő szerint a virágüzletek 
és a vendéglátó ipar üzletei.

Nyitva áll az út dolgozóink tanulni vágyó 
fiataljai előli

JÚL SIKERÜLT KULTURELÖ- 
ADÁST rendeztek a vagongyári 
MNDSz szervezet asszonyai. A kul- 
tti reload ásón a szovjet katonák kul- 
túrgárdája is vendégszerepeit.

TAGTOBORZÁSSAL ERŐSÍTI szer 
vezetet a ha idúszoboszlói Vöröske­
reszt. Az elmúlt hónapban a tag­
létszámot 250-nel emelték.

SZEM VESZTESÉGGEL ARATTA 
LE búzáját özv. Baricsa Sándorné 
lépei kulákasszony. A szemveszte­
ség holdanként 120 kilogram volt. A 
dolgozó nép kenyerét szabotáló ku_ 
lákasszonyt a bíróság három hónapi 
börtönre és 200 forint pénzbüntetés­
re Ítélte.

Közeledik az új iskolai év. A ria­
dok minden eddiginél nagyobb 

számban lépik át a különböző is­
kolák kapuit, hogy bevegyék a tu­
dás várát és így a legkülönbözőbb 
szakemberekké, építő, nagy ter­
veink jól képzett kádereivé válja­
nak.

Olasz Borbála, Iszcs-tag lánya 
szeptemberben már a bölcsészkar 
hallgatója lesz, Rede László ha.jrhí- 
szoboszlói munkás gyereke a ter­
mészettudományi karra jelentke­
zett. Mirko Lajos hajdúnánási dol­
gozó paraszt fia az idegen nyelvek 
főiskoláján folytatja tanulmányait.

Dolgozóink tanulni vágyó gyer­
mekei előtt tehát nyitva áll az út. 
Szabad a pályaválasztás. Meg is 
látszik ez a beiratkozás méretén, a 
jelentkezők nagy számán. Amíg a 
múltban a tanulók nagy részének 
kényszerűség volt az iskolába já­
rás: a tanulás,

dolgozóink gyerekei ma öröm­
mel, vidáman készü'nek az új 

iskolai évadra.
Papp Kornélia és RozSnyai Ka­

talin ősszel a pedagógus főiskolá­
ra mennek, de addig is Dunapcnte- 
lén résztvesznek nagy békemiiviink 
építkezésében.

— Ezzel is köszönetét akarunk 
mondani azért a szép jövőért, 
azokért a nagy lehetőségekért, 
amelyek megnyíltak előttünk. Ed­
zettebbekké is válunk az előttünk

álló nagy feladatok megoldására — 
mondták, amikor elmentek. 

Eialalságunk részére 
kitüntetés a tanulás, büszke 
felelősség- a Párttal szemben, 
amely megnyitóba előttük a 
szabad pályaválasztás, a bol­

dog, szép jövő ólját.
Krizsán Margit kint lakik Bán­

kon. Apja a felszabadulás után 12 
hold földet kapott, ma pedig már 
termelőszövetkezeti lag lelt. Lánya 
már a infill esztendőben elvégezte 
az általános iskolát és bár kitűnő 
tanuló volt, nem tanult tovább. 
Nem látta szükségét sem ő, sem a 
szülei. Azóta azonban megváltozott 
a véleményük.

Krizsán Margit az idén már 
háromszor gyalogolt több. mint 
10 kilométert a bánki tanya- 
központ ól Debrecenig csak 
azért hogy megnézz,, intézik-c 
az ügyét, felveszik-e az óvónő­

képzőbe.
Persze, hogy felvették, hiszen 
sok-sok ,ió nevelőre van szüksége 
ötéves tervünknek.

Sok a jelentkező, egy évben sem 
volt még ennyi, mert mindenki sza­
badon tanulhat nálunk, ha meg­
vannak a képességei. Lázár Tibor 
hajdúdorogi MÁV kalauz fia ugyan­
úgy, mint Csákó Mária, a szászte­
le ki állami gazdaság juhászának a 
leánya . ..

S P O K T
A Főiskolai Világbajnokság végeredménye; 

1, Szór jel unió. 2, Magyarország.
3. Néniéi Demokratikus Köztársaság

A labdarúgó FVB 'öntőjében Magyarország csapata fi:0 arányban 
győzött Románja ellen cs főiskolai világbajnokságot nyert

A XI. nyárt Főiskolai Világbaj­
nokság küzdelmei szerdán délután a 
berlini Cantian-úti stadionban befe­
jeződtek. A záróünnepélyen felvo­
nultak a résztvevő nemzetek csapa­
tai. majd kihirdették a végered­
ményt:

1. Szovjetunió 70 világbajnokság.
2. Magyarország 4;j világbajnokság-
3. Német Demokratikus Köztársaság 

9 világbajnokság.
4. Csehszlovákia 5 világbajnokság.

*

A labdarúgó FVB döntőjét tegnap 
délután 30.000 néző előtt játszották 
le. A magyar főiskolai válogatott ü:0_ 
ra*győzött Románia válogatottja ellen 
A magyar csapat Crosits — Kovács 
II., Börzsei. Zakariás — Kovács I., 
Bozsik — Sándor, Kocsis, Palotás,

Puskás, Hidegkúti összeállításba" 
játszott. A román főiskolások válo­
gatottban szerepelt‘v a D. Lokomof;. 
volt játékosa. Zilahi, tovább: Várv.í 
és Percnyi. A magyar válogatott, irá­
nyította a játékot és könnyedén győ­
zött. Gólok sorrendje: Hiclrgkuü. 
Kocsis. Puskás, Hidegkúti, Palo'as 
Sándor. Magyarország főiskolás lab­
darúgó csapata ezzel a győzelemmel 
veretlenül lett főiskolai világbajnok

Az újabb magyar világbajnokságok 
hoz tartozik: Vad Dezső a teniszezők 
férfi egyesében, Körmöczy Zsuzsi a 
női egyesben, a Vad Dezső—Körmöczy 
páros a vegyespárosban, Körmöczy— 
Vad Zsuzsa páros a női párosban- 
evezésben a magyar nyolcas szerzet 
világbajnokságot.

Nagyszabású spartmüsoro’ikal ünnepük 
az nikoHiány évfordulóját Hajdú-Bihar megys sportoló

RÁDIÓ

ÉPÜLETBÁDOGOZÁSI SZAKMÁ­
RA ipari tanulóknak fiúkat és lá­
nyokat felveszünk. Indokolt eset­
ben tanulóotthonban is elhelyezzük 
és számukra az útiköltséget meg­
térítjük. Ugyancsak keresünk jó 
géplakatost , és szerszámlakatost. 
Épiiletbádogozó Vállalat, Budapest, 

XIV. Ilosvai u. 8/12,
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KOSSUTH-RADIÖ. 5: Falurádió. 

530: Hírek. Lapszemle, 5,40: Munká­
ra fel. 6: Reggeli színes muzsika- 
6.45: Hírek, 7.20: Népzene, Utána: 
Naptár, 7.45: Lapszemle, 7.55: Mű­
sorismertetés, 8 05: Magyar dalok- 
11-30: Az Alkotmányról, 11.50: Tömeg- 
dalok, 12: Hírek, Hangos Újság. 1230: 
Egy falu — egy nóta, 13: Éneklő 
Miskolci, 13.45: Hanglemezek 14: 
Időjárás, és vízállásjelentés. 14.10: A 
Rádió Gyermek újság műsora, 14 45' 
Szomszédaink — barátaink. 15.30: 
Hanglemezek, 16.05: Úttörő-mikro­
fonnal az országban, 16.25: Szó! a 
harmonika, 17: Ilírek, 1710: A Nép­
hadsereg híradója, 17 30: Dalok a
szocialista munka versenyről. 17,50: 
Üzemi levelezőink jelentik. 13.05' 
Egy a jelszónk. 19: A Rádió népi 
zenekara játszik. 20: Hangos Újság» 
20.35: Versenyben az ország kénye­
iéért. 20.45: Közvetítés a M. All. 
Operaházból, Közben 22: Hírek, 
Sport, 23.20: Hanglemezek, 24: Hírek.

PETŐ FI-RÁ DIÓ. 5 30: Népzene. — 
5,50: MHK_negyedóra. 6 05: Üzemi la­
pok szemléje, 615: Színházak és mo­
zik műsora. 6.20: Hanglemezek, 6.45: 
Harc a koiorádó-bogár ellen. 7: Jó 
reggelt, gyerekek, 7.35: Hangleme­
zek. 8.30: A Szovjetunió a szocializ­
mus országa. 8.40: Hanglemezek. 9.20: 
Iskolások rádiója. 10: Hírek. 10 10: A 
Zeneművészeti Főiskolai hallgatóinak 
hangversenye. 10 50: Fenyvesi Éva 
énekel, 15: Hanglemezek, 15 40: Fia­
talok zenei újságja. 1610: Beethoven 
müveiből. 16-50: Békemüszak. Ese­
ményjáték. 17.20: Hanglemez, 17.30: 
Hírek. 17.40: Előadás. 17.55: A magyar 
rádió zenés műsora, 18.40. Szív küldi 
szívnek szívesen, 19: Tímár János 
előadása, 19.15: Sport negyedóra, 19 30 
Tánczene. 21: Hírek franciául, 21.30: 
A vilár/ ifjúsága a búkéért

Mozik műsora
BÉKE: 5. 7, !> órakor: Támadás

6 25-kor. — Szovjet film.
VÍG: 5. 7. 9 órakor: Cár ni5 cipője. 

Csajkovszkij vidám operája szovjet 
filmen.

METEOR: 4. fi, 8 órakor: Szerel­
mem. — Szovjet vígjáték.

KULTURPARK-KERTMOZI: 8 óra­
kor: Express szóelem. — Színes
szovjet film vígjáték.

A MEZŐGAZDASÁGI VIZIÉP1TÖ 
VÁLLALAT felvesz öntözőtelepek 
és mélyépítésben jártas mérnökö­
ket, technikusokat, valamint beton- 
munka végzésében jártas munka­
vezetőket. Jelentkezni lehet Buda­
pest V. kér. Mária Valéria ufoa 10.
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Augusztus »20-«in, Alkotmányunk 
évfordulóján Hajdú-Bihar megyében 

sportolók is nagyszabású ünnep­
séget rendeznek. A megye vala­
mennyi községében és városában 
megünnepiik a sportolók az Alkot­
mány évfordulóját. Népköz' árvasá­
gunkban Alkotmányunk biztosítja a 
dolgozóknak a művelődéshez való 
jogát, így a sportolás szabadságát is. 
Épülő sporttelepeink, új sportkö­
reink. az MHK testnevelési rendszer 
mind ezernyi lehet őseget ad dolgo­
zóinknak arra. hogy bekapcsolódhas­
sanak a rendszeres testedzésbe és 
ezáltal erősebbekké, munkabíróbbak­
ká. ellenálóbbakká váljanak, a béke- 
harc még szilárdabb támaszai le. 
gy enek.

A sportolás szabadságát biztosító 
Alkotmány ünnepén Debrecenben a 
nagyerdei stadionban rendeznek

A Bocskai—Nyiregyháza
mérkőzés szombaton délután olyan 
játekosgárdát vonultat fel a stadion 
gyepére, amely a utolsó két évtized­
ben messze Magyarország határain 
túl ismert volt. A Bocskai aranycsa­
patából itt lesz Teleki, Vinczc, Palo­
tás. Finta. Hajdú. Janzsó, Boros és 
a többi, akik annyi dicsőséget sze­
reztek a kék-sárga színeknek, Nyír­
egyházát pedig az. egykori NyTvE 
és NyKISE Keletmagyarotszág válo­
gatottjában annyiszor szerepelt gár­
dája: Csórni, Milotay, Murczkú,
Hajdú, a Ncgyesiek képviselik. A 
régi nagy összecsapások emlékét fel­
idéző mérkőzés különösen az ifjúsá­
got érdekli, hiszen ők már csak 
hírből ismerik az egykori nagynevű
játékosgárdát.

A debreceni kerékpárosok sikere 
Szegetlen

Szegeden rendezték meg az elmúlt 
napokban az országos vasutas kerék­
páros bajnokságot. Az országúti 126 
km-es lóversenyben Csikós (D Lók.) 
lett az első. Kovács (D. Lók) a má­
sodik. A fakcrckesek 50 km-cs ver. 
senyében Maglóczky (D. Lók ) har­
madik. Csorba (D. l.ok.) — aki a cél 
előtt bukott — ötödik lett. A pálya­
verseny során 100 •méteres idufutam- 
ban Csorba harmadik helyen végzett. 
A 4000 méteres egyéni üldöző ver­
senyben Kovács első, Csikós máso­
dik, a 4000 méteres üldöző csapat­
versenyben a D. Lokomtiv együttese 
másodiknak érkezett be. A 15 körös 
pontversenyt Csikós nyerte.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdú.Bihar megye, ifjúsági labda­

rúgó válogatottja augusztus 20-án 
Kisvárdán játszik Szabolcs-Szatmár 
ifjúsági válogatottjával. A hajdú me­
gyei válogatott ma délután fél ötkor 
a Lokomotív pályán edzést tart a D 
Bástyával. — Országos kerékpáros 
versenyt rendez a D. Postás vasár, 
nap délelőtt a Debrecen—Nyíregyhá­
za útszakaszon. — Kaba birkózói 6:J 
arányban győztek Püspökladány bir­
kózói ellen. A győzelmeket Rácz, Ko­
vács, Szilágyi, Borbély, Juhász, Por. 
csin, illetve Flórián szerezték. — 
Püspökladányi Lokomotív—D. Vasas 
Magyar Kupa labdarúgó mérkőzést

nagyszabású sportműsort. A Béke 
Kupában induló labdarúgó csapatok 
szín pompás felvonulása illán a /). 
Dinamó—D- Vasas kupamérkőzést, 
azt követően MHK-vcrsrnyt, motor- 
be mulatót. atlétikai számokat ren­
deznek. majd Uajdú-nihar irm~: < 
labdarúgó válogatottja S' a bob' 
Szalma r megye labdai úgó váloga­
tottjával játszik.

A termény begyűjtésben élenjáró 
derecskéi, járásban a begyűjtést túl­
id j esi lő dolgozó pm as: tokot. n-r 
jutalmazzák, hogy Derecske, járci'x 
székhelyen kívül valamennyi község 
ben sportünnepségek, lesznek, lie 
tccskén Debrecen labdarúgó vátngn 
toliján kivid tornász-brigád. kerék­
párosok., öl öt vívok szerepe Ivek. a 
járás többi községeiben periig debre­
ceni labdarúgó csapatok és kézilabda 
együttesek játszanak mérkőzések el­

rendeznek ma délután Püspöki ad árp- 
ban. — A megyei felnőtt labdarúgó 
válogatott ma délután 4 órakor ed­
zést tart a stadionban. — A megye' 
társadalmi kézilabda szövetség el nő-, 
ke Svájci a Pál. a városi elnök pedig 
Mészáros Gábor lett. — Debrecen 
női sakkcsapata vasárnap Tatabányán 
játszik barátságos mérkőzést a helyi 
válogatottal. — Az Allwhnánu imne- 
pe tiszteletére indítóit üzemek közöt­
ti MHK versenyben a Fütöház vezeh 
második a D. Épilök, harmadik a 
Járműjavító.

PARTI! IltEK
Megyei Bari bizottság közleménye:

Fel hívjuk a járási, városi és falu­
si párt bizottságok a,it. prop. titka 
rail, hogy n Könyv na pi bizottságokat 
alakítsák meg és a megalakítást a 
bizottság tagjainak nevével együi t 
augusztus 20-ig jelentsék az illetékes 
járási, városi párt bizottságokra.
Városi Párt bizottság közleménye:

Minden előadóképző iskola, az Al­
kotmány ünnepe, miatt kedden lesz 
megtartva a szokott helyen és idő­
ben.

Szerkesztőség postája
Tóth József, Debrecen Panasza 

nem alkalmas a ..Villám'1 rovatba. 
Konkrétabb bizonyítékot, kérünk.

Szilágyi Gabor, Cuca ,,Dózsa ‘ tszcs. 
Mi is örömmel olvastuk levelében a 
kis- cs középparasztsággal olyan jól 
együttműködnek, hogy azok segitet. 
tek az elvtársaknak az aratási és 
cséplési munkákban. Csak folytassák 
a felvilágosító munkát tovább, meg 
lesz az eredménye.

Szabó Gábor, Szepes. A legjobb 
dolgozók pénzbeli meg.julalmazása 
elsősorban nem az anyagiak miaU 
öröm, hanem kitüntetés, munkájuk 
elismerése. Helyes a módszerük, 
újabb munkacredménycikröl ismét 
küldjenek beszámolót.

Szentesi László Tétét len. örülünk, 
hogy részletes beszámolót küldött az 
elv társ, foglalkozunk levelével. Az 
építkezések befejezéséről, a csoport 
fejlődéséről írjon ismét.

EGY sezlon eladó, Da­
rabos utca 43. 24448

HÁLÓSZOBÁK, modern 
konyhaberendezések ál­
landóan kaphatók, Aranv 
János u. 1. 24447

DESZKA, úthenger. kis 
jégszekrény, ebédlöbútor 
eladó, Poroszlay út 13.

2444C
GUMIS stráf 50 q teher­

bírással eladó, Honvéd u. 
14. sz. 24442

ELADÓ Lónyai u. 9. szá­
mú ház. 24443

FÉRFÍSZABÓ varrógép 
fényképezőgép eladó, Pé- 
terfia u. 52. 24449

EGY konyhaszekrény el­
adó, Vendég u. 67.

2445»
ELCSERÉLNÉM Ven. 

dég u. 33. alatti kétszobás 
lakásomat kisebb kertes­
ért 24*U:5

KEDDEN este a Mike. 
pércsi úton egy aktatáska 
találtatott. Igazolt tulaj­
donosa Vígkedvű M. u. 
36 sz. alatt átveheti.

24451
SZOBA, hallos, összkom 

fort os budai lakásért el­
cserélném debreceni két 
szoba, konyliás lakásomat 
Debrecen, Baross u. 15

24454
VILLANYSZERELŐ női 

és férfi segédmunkásokat 
felveszünk, Kossuth u. 25.

ÁH
HAJDÚ.BIHARI Tégla­

gyárak Megyei Egyesülé­
se evolut könyvelésben 
jártas nőket azonnali be­
lépésre felvesz. Jelentkez­
ni lehet Debrecen; Külső- 
vásártér 9. sz. alatti köz­
ponti irodában. Áll

AZONNALI belépésre 
keresünk kovácssegéde­

ket vidéki telepeinkre
körkemencemunkásokat és 
kézitégla ve tokét. Hajdú- 
Bihari Téglagyárak Me. 
gyei Egyesülése, Külsővá­
sártér 9. ÁH

KEMÉNYFASZEKRÉNY 
és ágy eladó, Budai 
Ezsaiás u. 59. 24441

RÁDIÓ varázsszernes és 
2-1-1 ^ világ vevő jótállással 
eladó, Apafi u. 18 

_ * 24440
BÚTOROZOTT szoba két 

férfi részére kiadó ágy. 
nemű nélkül. Konyhakve- 
denc eladó, Vígkedvű 57.

24439
ALIGHASZNÁLT női ir­

habunda cs nagy Singer 
varrógép eladó. Vígkedvű 
M. u. 29. a.itó 9 24433

SZÉP kétszemélyes scz- 
Jon eladó Miklós u 45- 
3 csengetés. S

F.LADö ház beköltözhe­
tő lakással, Kunhalom u 
32. * sz. 24452

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 
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AZ M
Vili- évfolyam, 18!. szá

Alkotmányunk! 
szóéig

Számolgatlak c hétej 
ceni üzemek dolgozói 
még öt, négy, három .] 
niár csak kél mtmkana» 
népünk nagy ünnepéig, i 
nyunk napjának másod! 
lójáig. Nem könnyű a 
Városi Párlbizottság 
folyó harcban, mert az! 
maradt üzemek utólérlij 
hagyhatják az élenjár;j 
lesz tehát megőrizni az i 
a Kefegyárnak, Fűtőháj 
Vagongyárnak. i

Hegyeket tudna mcgi| 
a lelkesedés, amely 
elmúlt napokban •— Alkj 
tiszteletére- rendezeti 

■— üzemi dolgozóink 
Tettekkel bizonyították 
két a Párt, a magyar á 
gozó nép szent ügye: al 
védése és u szocializnij 
iránt. A Vagongyártó 
Kálmán keréktiszütó az 
lekben még „csak" llül 
ért cl, a ,.Népköziárj 
szak'1 első három napja [ 
ban teljesítményei 118] 
emelte. Az eddigi karai! 
ián lemaradó (.Vnirnlipi 
85.000 forintos vállalását 
rintra teljesítette és 
megfogadták, hogy nug 
elérik a 100.000 forinté 

Nagy lendületet kapót 
mozgatom” is. A Villát] 
eddig negyedévenként j 
gram okai fogyni I cl, m 
csapágj tokot ln-l-nkün] 
olajozták, ívok gondol <] 
pazarlás a Villamosvasút 
gozójának: Tündik L 
Völgyi elvtársnak, akik] 
új megoldást találniuk.] 
csak kéthónaponként ej 
futócsapágy tokokat és | 
évenként 140 kiló olaj] 
tását jelenti. A Ruhád 
eddig szemétbe kerülő I 
gyermekszoknyát kési 
Táncsics Cipőgyárban! 
nálják a hulladékot, r 
Endre vagongyári föd 
ja, hogy „még alig vádi 
Gazda Géza elvtárs orf 
főségű takarékra ági 
máris sok követője aka 
ben, A kocsiosztály .isi 
részében Makrai dőzj 
e.vtárs Ígéretet telt, 
naptól kezdve a Iegkkl 
dékol is felhasználja, 
dolta: Sok kicsi, sokrJ 
így ezekből a felhaszí 
kokbó, is ezer fovintolj 

Az anyaggal való 
— ez Gazda Géza cl 
Rákosi Művek Acclhej 
lycltes vezetőjének no| 
deményezése. Debrece 
felismerték c mozgahl 
len tőségét cs tnosl mq 
ügyeljenek a dől gőze 
ne pazarolják e. a nyel 
ne pocsékolják a léé 
vagy dohánylevelet. 
Szabadság-úti epilkezJ 
‘Iában állt a törött tf 
tetűtöl. úgy irtóztak 
‘ától a kőművesek. Ej 
Csáki elvtvárs azonba 
gondolkozott. A falai 
bedolgozták azt, amit! 
műves eldobott. Ezzel [ 
szeget takarítottak ml 
lámának. Azt bizonyt! 
is. hogy nincs egyeli! 
kahely, nincs egye Meri 
ahol ne takarékoskor 
dolgozók az anyaggal


